

Prídavek venkovským listonošům.

Washington, D. C. — Nová mzda vá sážba pro venkovské listonoše v celých Spojených Státech byla v platnost. Prídavek stanoven jest na základě délky cesty, kterou listonoš musí vykonat, a na množství práce. Na cestách menší nežli standardní délky, kde listonoši dostávají méně nežli dřívější maximální plat \$1.100 ročně, zvýšení nebo snížení o \$12 ročně má býti provedeno vzhledem k stanovenému platu za každých 1000 odevzdaných poštovních zásilek, a za každých 100 liber pošty, dočasně zvýšené až do maxima \$1200 ročně.

Moda má počkat až po válce.

New York. — Jednatel úředních odborných závodů krejčovských nemohou se se svou modou dostati zpátky. Není jina totiž následkem války možno dopravit se vzorky ani stříhu, a tak bude-li pro podzim nějaká nová moda skutečně, budou si ji muset v Americe sestavit sami.

2 měsíce staré dítě má apperdi ctitis.

Denver, Colo. — V okresní nemocnici dr. Laylor provedl neobyčejnou operaci odstranění zapáleného střeva dítěti 2 měsíce starému. Operace trvala pouze pár minut, a dítě otevřelo oči třicet minut po skončení lékařské práce.

Řecké bitevnice.

Jak známo, koupilo Řecko od Soustátí dvě bitevnice, kteréž jsou pro naši vládu malé, ale pro Řecko dost velké, aby jich s prospěchem užilo proti Turecku. Řecko také již ty bitevnice zaplatilo, obnosem něco přes \$12.000.000 a jednu z nich již má také překřtěnou na jméno Kilika. Obě se však nalézají až dosud v Soustátí a sice v Hampton Roads. Když se Řecko do této války nějak zapletlo, nebo oznámilo takové rozhodnutí, tu by Soustátí bylo povinno dle haagské smlouvy vydání těchto bitevnic snad odepřít a nepochybně nabídnouti vrácení peněz. Nemilým zápletkám, jaké by z toho povstati mohly, jest pouze jedno vyhnuti a sice, že Řecko, nežli něco začne, si s lodmi odjede, aby mu je Soustátí zdržovat nemohlo.

Drahá kniha.

Londýn. — V těchto dnech byla zde u Sothebyho vydražena další část knižního pokladu sbírký Huthovy. Největší pozornosti kupujících se těšilo kvartové vydání Krále Leara z r. 1605. Ale nejde tu snad o Shakespearova Krále Leara, nýbrž o kus, ze kterého Shakespeare patrně čerpal látku pro své drama. Titul tohoto díla je hodně dlouhý a zní: "The true Chronicle History of King Leader & his three Daughters, Generill, Ragan and Cordelia as it has been divers and sundry times lately acted." Kniha tištěná kdysi Simonem Staffordem a prodávána za 18 peněz, náleží nyní k největším vzácnostem na knižním trhu; v Anglii jsou už známý jen dva exempláře, z nichž jeden je ještě neúplný. Oba jsou majetkem Britského musea. Tři jiné exempláře jsou prý ve Spojených Státech. Nyní prodány exemplář zůstane — aspoň zatím — v Anglii. Koupil jej známý antikvář Quaritch za \$12.000.

Spolek tlustých mužů.

Granite, Ill. — Založena zde organizace tlustých mužů, vzájemných dobrodruhy 5.121 liber, z nichž každý se zavázal, že ztratí na váze za 4 týdny nejméně 10 liber. K organizaci patříti mohou pouze muži, kteří váží dvě stě liber nebo přes. George Lynch, jenž zahájil hnutí v tom směru, jest nejtěžší, neboť váží 364 liber. Členové uzavřeli mezi sebou zdržeti se pití piva, jísti maso jednou denně, pořádati běhy nejméně tři míle dlouhé dvakrát týdně, kdežto jednou měsíčně ten nejtěžší musí urazit vzdálenost šest mil.

Těžké postavení Vopičkovy.

Americká vláda někde peníze vyhazuje a někde šetří. Takovou místnou šetrností jest, když má na celém Balkáně u pěti vládní

ze dva vyslance. Nyní jeden z těch dvou, Williams, který byl pověřen pro Řecko a Černou Horu, byl sesazen, tak že ve všech státech balkánských zůstává jediný Vopičkov. Jenž zastupuje americkou vládu v Rumusku, Srbsku a Bulharsku. Nyní se máze státi, že bude Vopičkov vyslancem u dvoru, kteréž spolu povedou válku. To by byl případ dosti zvláštní a postavení jeho bylo by těžké, jako bylo ostatně až dosud, kdy mezi Bulharskem a jedně a Srbskem a Rumunskem na druhé straně bylo napětí nevyšší.

Nové pravidlo pro poštímistry při C.O.D. zásilkách.

Washington, D. C. — Poštímistrym nebude přístě dovoleno nalébat na adresáta by přijal zásilku C.O.D. a pejištěnou, kterou si neobjednal. Ani jím nebude dovoleno jednat s agenty zasílajícími podobných balíčků a prodávati je jiným osobám, kdyby od adresáta nepřijmali. Rozkaz v tomto smyslu vošel v platnost včera od poštovního odboru na tom základě, že docházely do odboru stížnosti, že byly zasílány balíčky osobám, jež vůbec zboží neobjednaly.

Vzdělání a zemědělství.

Mnozí lidé rádi se vysmívají farmářům z kolejí, nebo učným farmářům, ale je jistě zajímavé, že krávy v stádě na farmě university v Nebrasse po čtrnáct let průměrně poskytují ročně 7021 liber mléka a 341 liber másla. Je to skoro třikrát tolik než průměr u krav chovaných praktickými farmáři v témže státě.

Právní opravdu moderní.

New York. — Ve Spoj. Státech jest více nežli deset firem, které se zaměstnávají výrobou pohyblivých obrázků. Každá společnost má k tomu účelu "farmu" o několika stech akřů půdy, na níž se vyrábějí umělé železniční nešťěstí, srážky na moři, lety aeroplanové, honby na tigry, bitvy s Indiány, atd. Každá taková "farma" s celým zařízením stojí přes milion dollarů. Herečim se platí služné značně veliké.

Účinky války v Americe.

New York. — Značný pokles byl zaznamenán na newyorské burse následkem vypuknutí války a znatku v Evropě, který vznikl v úvěrních spekulacích s Evropou. Na burse nastal divoký spěch, aby byly prodány cenné papíry a odhaduje se, že asi jeden milion různých akcií a cenných papírů změnil své majitele. Rozsah těchto obchodů neměl sobě rovného od dvou let. Ceny ukladacích papírů poklesly od tří do sedmi bodů. Akcie dráhy Canadian Pacific utrpěly i pokles téměř dvačtyř bodů a bylo jich prodáno asi 60.000 kusů. Pokles cen byl ještě větší, když byla zvýšena úroková míra na krátkodobé půjčky.

Poštovní známky na oslavu míru.

Washington, D. C. — Poštovní department chystá se vydati dvě speciální poštovní známky, jejichž nákresy schváleny byly generálním poštímistrem Burlesonem. Mají býti vydány na oslavu stoletého výročí míru mezi Spojenými Státy a Velkou Británií. Známky tyto, 2 a 5ti centové dány budou do prodeje počátkem podzimu. Na každé z nich vyryta budou slova "Mír 1814—1914." Dvoucentová známka ponese obraz polokoule, s ženskou postavou na levé straně, držící americký prapor, a na pravé straně bude figura, držící vlajku britickou, a obě postavy budou si podávati ruce nad polokoulí. Na pětcentové značce bude okřídlená postava, symbol to míru, a před ní bude se vznášeti holubičce míru. O Mexiku a Kubě se tam nebude povídati ničem.

Panamský průplav otevřen 15. srpna.

Washington, D. C. — Tajemník válečného odboru Garrison oznámil právě, že panamský průplav bude odevzdán všeobecnému používání dne 15. srpna. Prozatím budou k jeho používání připuštěny lodí, pokud nemají ponoru přes 30 stop. První lodí k proplutí připravena určenou jest parník odboru vá-

lečného Christobal, jehož dosavadní stanice jest v Colonu. Při tomto otevření nebude žádných úředních slavností, aniž řečí, což vše bude ponecháno k úřednímu otevření připlavu, které se stane v měsíci březnu 1915, kdy k velkým slavnostem, k této příležitosti připravovaným se na Panamu dostaví od díly válečného loďstva ze všech zemí.

Hojnost rekrutů, desertéři bez trestu.

Washington, D. C. — Rozkaz námořního tajemníka, že žádný deserter od námořnictva nesmí býti za to vsazen do žaláře, působí a vyvolává rozličné poznámky. Místní úředník rozkaz ten nazývá vyložením, čili vyhozením z námořnictva každého plavce, kterýž zůstane na dovolené déle, nežli určeno, o-píše se a provede na běhu všeliké darebnosti. Pořádný plavec může si vymoci od námořnictva čestné propuštění, když o ně požádá a nemá za to žádný trest. Nemusí pak uhraditi více, nežli že zaplatí, čili nahradí jistě výlohy za rozličné potřeby, jež vláda pro něho opatřila.

"Námořnictvo naše nemá času, aby se mazalo s pijany, ať jsou na běhu nebo na lodi, aniž s takovými lidmi, kteříž se dají dobrovolně na vojnu, zavážou se k tomu přísahou a potom tuto přísahu zruší a z vojny utekou. Do takových není nic, takové přestupky ukazují úplnou neschopnost k životu námořnímu," pravil Daniels.

"Někdy se dají na vojnu lidé nezáhodného charakteru, jejichž darebnosti nejsou při odvodu známy a tak je do služby přijmou. Takový něměmové činí jen loz. Služba vládní není jejich povoláním a obvyčejně se dají nalézt ve vojenských žalářích, a tak jsou pouze na obtíž službě, jako byli na obtíž a k ostudě svým rodinám. Jakmile se pravá povaha takového darebáka ukáže, bude v budoucnosti jednoduše propuštěn dříve, nežli jiní se od něho nakazí."

"Přítomně je přes 1.000 námořníků v rozličných žalářích pro rozličné disciplinární přestupky.

"Námořnictvo má přítomně dosti mužstva, 52.543 mužů mimo důstojníků, ačkoli před 18 měsíci mělo skoro o 5.000 mužů méně."

"Příležitost k cestování, k získání postupu a vzdělání, což dříve tady bylo nemožno," vysvětloval tajemník námořnictva docíliti toho, že se k námořnictvu dalo mnoho vzorných mladíků. Když některý námořník si tedy přejde vystoupiti, bude nejlépe ho pustit, a nenutit ho k další službě. Můžeme jich totiž dostati dost na jeho místo."

Tak se mluví, ale jádro pravdy se může jako obvyčejně tajit. Tajemník války, jakož i důstojníci zajisté vědí, že vyhlídka, že každý si může vymoci propuštění z vojny, kdykoliv se mu zachce, přivede po té službě daleko větší počet kandidátů a odvod to velice usnadní.

Z Hlinska v Čechách.

Povětřnost na našich horách jest až dosud dosti příznivá. Panovalo sice v měsíci červnu velké sucho, leč několik vydatných deštů úplně stačilo, veškeré osušení i kopaniny, které suchem značně utrpěly, s dstatkem osvěžit i do čilého vzrustu přivésti. Lučiny i rozmanité květiny v zahradách rovněž suchem příliš trpěly, leč vydatným deštěm opět do svěžího vzrustu přivedeny byly. Veškerá úroda stojí dosud na polích utrošené, a nepřekvapili na ní nějaká pohroma, lze očekávati dobrý žně. Rovněž ovoce všeho druhu bude letos dosti, ačkoli suchlo stroumím příliš ublížilo, neboť mnoho ovoce (zvláště jablko) dolu spadalo.

V měsíci únoru zničen devítletý synek domkaře Josefa Ehrenbergera, vdovce z Voldřise u Krouny. Veškeré pátrání po něm bylo marné. Otec jeho se sice po něm poptával leč nikdo nemohl mu o zmičeném chlapci určitou zprávu podati. Nápadné bylo, že když druhý den po jeho zmizení někteří hoši, s kterými chodil do školy, se pro něho zastavili, odbyl je Eh-

renberger hrubými slovy, že Josef už šel napřed a sám také trefil! Tak ubíhal čas a po zrušeném hořelovi nebylo ani stopy. Lidé si o záhadném chlapci zrušení leons vypravovali, leč nikdo z nich se neodvážil něco veřejně pronávit, boje se, aby se nezapletl do nemilého soudního vyšetřování.

Leč ku konci měsíce května nastal v záhadné této věci nematý obrát a šla veřejnost se dozvěděti, kam se ztracený chlapec poděl. V posled. dnech dotčeného měsíce obývala domkařská Anna Buršova z Krouny v kuřecím lese pod bříškou Vodrovou trávu a narazila srupe na čumáče z husté trávy vyčníhující lidských vlasů. Při bodlým prohlédnutí záhadného nálezu shledala, že vlasy jsou přitlačený drnem, čerstvě zarostlým. Puzem zvědavosti, prozkoumala dnu a tu k svému ohromnému překvapení poznala, že pod drnem v kypřé půdě leží v pytlí zaobalená červí již značně proležlá lidská mrtvola. Všecka zdešená přikryta Barešova opět přesešou mrtvau a utíkala domů, kdež synovi pověděla, co byla v lese našla. Syn v řeč uvedené neměškál a odběhnul do lesa přesvědčiv se v utdaném matkou nut místě o smutném nálezu. Pak se odebral na místní četnickou stanici, kdež uvědomil. V krátku odebral se na místo děsného nálezu četníci z Krouna a ze Skutče, kteří mrtvolu vykopali a zjstili v ní zmačelého chlapce Josefa Ehrenbergera. Jako podezřelý z vraždy byl zatčen otec chlapčív domkař Ehrenberger. Týž před tím udržoval důvěrnou známost s vdovou Zofii Křížovou, amatkou 5 dětí z Krouny. Křížová svolovala, že si jej vezme, ale pouze pod tou podmínkou, dá-li pryč hocha. Zločinná žena chtěla být také spoluzaměstnání 160 korun, které měl chlapec odkázáno po matce, a proto měla Ehrenbergera k tomu, aby se hocha stuj co stuj zbavil. Ehrenberger dlouho váhal, konečně ale Křížovou i ša přemlouvan, odhodlal se přece k hroznému činu. Jednoho dne poručil hochovi, aby se světlé, že ho vykoupe, a když chlapec tak byl učinil, vrhl se naň a uskrtil jej. Na to ten den večer Křížova mrtvolu v pytlí zaobalenou, odnesla a v lese ji tajně zakopala. Po strašlivém skutku Ehrenberger šaty a školní sešity chlapčovy spálil, a schválně se mezi lidmi po chlapeci poptával, aby jakékoliv podezření ze sebe setřásl. On i Křížová byli po nalezení mrtvoly zatčeni a ku krajskému soudu do Chrásti odvedeni, kdež budou brzy postaveni před hrdelní soud.

Tnává, tichá noc ze dne 27. na 28. května spočívala nad Českomoravskou vysočinou, bylo po půl noci, když pojednou zavřestěly ze zdejších továren poplašné signály na znamení, že vyhlídka, že každý si může vymoci propuštění z vojny, kdykoliv se mu zachce, přivede po té službě daleko větší počet kandidátů a odvod to velice usnadní.

Ve čtvrtek večer (2. července), vypukl požár ve statku obecního starosty Brázdý v Mor. Herálcích a s neobvyčejnou rychlostí rozestřel se po celé střeše rozsáhlého stavění, vnikl do všech místností a zachvátit oblévy a vedlejší přístavky. Ježto se ohně příliš šířil mohl jen Brázdá něco málo vynést, a dobytek zachrániti. Utrpěl velikou škodu, neboť byl jen na nepatrný ohnos pojištěn. Ve čtvrtek dopoledne (7. července), vyhořel v Bonátkách u Chlumu kapelník Václav Janda a rolník Smeták. Příčina vzniku požáru není známa.

Končím a pozdravuji co nejserdecněji kněze—vlastence P. Jos. Bártu v Cedar Rapids, paní Annu Adámkovou v Orlu, Karla Pražana v Opatze a rodinn Dostálou v Milwanke.

21c Co tomu řeknete? 21c

Překvapení pro každého!
Je-li někdo mile překvapen, budete to zajisté Vy, kteří toho budete čísti a sice zprávou, že se nám konečně podařilo snížit cenu naší výtečné kávy.

Nepřekonatelná Specialita 21c.

Nelepší káva v trhu za ty peníze. Lepší druhy 26 a 28 ct. Vzorok, 1/2 to kávy, čaje a 1/2 fíkové cigorie, zasíláme stále a proto jestli jste dosud od nás vzorek neměli, pište nám a zašleme tento úplně zdarma, vyplacený až do domu. Dále máme na skladě všeho druhu čaje, koření, celé i mleté, a českou fíkovou cigorií od M.C. Bury Syn. Vysoké Veselí, Čechy. — Ihledie Vaší etně objednávee vstříe, trváme, v úctě oddání

Java Coffee Mills, 1706-1708 S. Centre Ave., Chicago, Ill.

21c První český velkoobchod kávu, čajem a kořením v Americe. O počtosti našeho závodu přesvědčíte se v vydavatelstva tohoto listu aneb v First National Bank v Chicago 21c

pustošily kanceláře a byty zřízené a obrábely v pracl skladištata s ohromnými zásobami zhotovených děl a různých přípravných zásob. Požár trval až do bílého rána a když z bleďosedých mraků vyvinulo se zářivé slunce, ozářovalo v místech, kde večerá ještě stála rozsáhlá, moderně zařízená továrna, příserné, kouřící se zříceniny. Škoda jest ohromná a páci se přes milion korun. Pohořelý byl pojištěn a úmyslye tovaru opět znovu zříditi, což jest vřelým přáním jeho dělníků, neboť jich od shoření tovaru ku 200 zaháli.

Rezník Glanc ve Vojnovém Městci u Krucemburka, před několika roky ovdověl a byl nucen k vřelí vedení domácnosti, oženil se podruhé. Však žena jeho Otilie nebyla vzornou hospodyní. Vedle své pohodlnosti a nedbalého vedení domácnosti, oddávala se hrozně vaši — piti. A stávalo se, že se často zpila tak, že zůstávala až bez sebe. Tak o pondělí Svatodušní byla opět tak zpilá, že se ledva dobelhala do odlehle, dvorem oddělené světničky, kdež tvrdě usnula. Ve svém zpitomnění zapomněla shasnoti lampu na stole, která se překotila a obsah její rozlil se na postel a postříkal silně šaty spící ženy. Rázem vzňaly se peřiny a soucasně ehytly také na ženě šaty. Strašlivou bolestí jsou ze spaní probuzena, vyskočila Glancová a vyrazivši prudce ze dveří, letěla, hoře jako pochoedil, přes dvůr do světnice kdež z ní domácl strhaly šaty. Někteří odběhli do světničky, kdež uhasili vznahající se tu požár. Hrozně popálená žena byla odvezená do nemocnice v Německém Brodě, kdež druhého dne svým strašlivým ranám podlehla.

Dr. Miles' Laxative pilulky jsou čokoláda veskrze. Tak bohatou chuť a příchut mají, že dítě aneb dospělá osoba s velkou chutí je rozemlelou meči zuby, čímž z nich dostanou nejlepší zisk. Mohou býti připraveny pro dětskou pomoc a stále zachovají dobrou chuť.

Miles Medical Co. Eklhrat, Ind.



Tajemný Ostrov!
Od Juliusa Vernea.
Tento krásný román ve třech dílech a 62 stránkách pošleme na kteroukoliv adresu ve Spojených Státech za \$1.50.
Adresujte ODVARKA BROS., CLARKSON.

Román - Buffalo - Bill

Od křídlec Kenton King — El Ramon, loupežník od Ria Grande — Krásná lovkyně z Perchida — El Sol, postřach stepi — Mexikán Malo knize hor — Strašidlo na stepi.
Kteroukoliv z výše uvedených knížek pošleme na kteroukoliv adresu vyplaceně za 25 centů kus aneb pět knížek za \$1.00. Knižky jsou v úhledné papírové vazbě a obsahují 70 stránek. — Každá knížka jest sama o sobě ukončená a jest velmi lacina za cenu za kterou ji poskytujeme. Objednejte dokud zásoba stačí. — Adresujte: ODVARKA BROS., CLARKSON.